

# Гусевский

## ВЕСТНИК

25 января - Татьянин день. Подбору материалов об этом празднике читайте на стр. 3



Актив ГСК. Фото А. Зубань

### НОВОСТИ

#### ПОБЕДИТЕЛИ ПЕДУД В ЧЕЛЯБИНСК

В Ярославле прошел второй этап конкурса «Вкусный хлеб» в номинации «Лучший поджаренный персональный компьютер». И. Тарков, студент Гусевского стекольного колледжа, стал первым в личном первенстве во II образовательном этапе конкурса. Д. Крюков, Д. Куликов, И. Тарков заняли второе место в номинации командных идей. Победители второго этапа конкурса имеют право участия в межрегиональном конкурсе «Остров России» в Челябинске, который

#### ПРИЗЫТ ФЕРМЫ «СИМВОЛ»

В Владимире прошел международный женский шахматный турнир «Меморал шахмат Елизаветы Бюшовой» в честь нашей землячки уроженки села Боголюбово — двукратной чемпионки мира. Турнир приняли участие шахматисты — международные гроссмейстеры из России, Украины, Белоруссии. В их числе была и владимирская спортсменка, мастер ФИДЕ Анна Буртасова. Победители и призеры турнира были награждены шахматными досками и шахматами, сделанными на фирме «Символ».

#### СНОВА ПЕРВАЯ

В зональных соревнованиях паранастав России в Орле в составе сборной команды Владимирской области принимала участие воспитанница ДЮСШ г. Гусь-Хрустальный Маша Трофимова. В второй борьбе она вышла в лидеры на двух дистанциях. Кросс 1500 м она преодолела за 4 мин. 40 сек. 3000 м — за 10 мин. 13 сек.

### СООБЩАЮТ СЛУЖБЫ

**01** «Несторожное обращение с огнем», — такую запись часто ставят в отчете работники государственной противопожарной службы. Бывает, что за этим строчкам — криминал, умышленный поджог. Расследовать такие случаи — дело хлопотное, а противопожарная служба продвигает 14 января прошение ордера подполковника в доме №2 по ул. Микруны. На 25 по Тельникову проспекту, №17 по ул. Чайковского. По этим адресам произошло загорание дверей. 13 января поджог совершил гражданин Д. №4014 по ул. Ст. Болшевников. В огне погиб и сам. 14 января в гараже по ул. Мухоморова произошла пожар. Погибла женщина, 1966 г.р. Соревнования в нем автомобиль ВАЗ 21011. Причине пожара установлен. В этот же день пожар уничтожил дом в п. Золотково. 18-го юза надуватель противоправных прав при проведении сварочных работ загорелся один из помещений ООО «Гусарь». В А. Яновлю неосторожное обращение с огнем привело к загоранию кабины автомобиля. По этой же причине 17 января в д. «Андреево» сгорела крыша нежилого дома, 18-го ордена уничтожил хозяйственный постройки по ул. Милосой.

#### 02

19-го в местное отделение милиции п. Золотково поступило сообщение о краже велосипедов из сарая. Вор задержан. 16 января трое в масках, с предметом, похожим на пистолет, проникли в магазин частного предпринимателя на улице Ломоносова. Отобрали у продавца 9700 рублей и ленту сигарет. Отправлено подворвался в этот же день торговала лавката ЗАО «Хлеб Мещеры» на проспекте 50-летия Советской Власти. Воры унесли продуктов литяна на 600 рублей, были задержаны сотрудниками УВД. По подозрению в убийстве задержан Н., который, предположительно, в пьяном виде похоронился, нанес сию черепно-мозговую травму. Случайно это в доме №426 по ул. Интернациональной.

#### 03

Приветия мещанке: художница женщина в возрасте около 40 лет сидела в сине пальто и рыцарю мещанскую. Граждане, будьте внимательны! не пускайте в квартиру посторонних и всегда спрашивайте документы у незнакомых людей, которые представляют работниками каких-либо учреждений. Если рядом с вами проносятся паконеры и инвалиды, просим вас проявить бдительность и незамедлительно сообщить в милицию о всех подозрительных лицах, собирающих информацию о людях пенсионного возраста. Контактный телефон 62.

№ 9 (133945). Пятница, 23 января 2004 года

### Сегодня в газете:

**Качество питьевой воды на контроле ЦГЭН**  
**Идет оценка пенсионных прав**  
**Вкусный хлеб Иуллианы Муромской**  
**Редакционная почта**  
**Домашние цветы - друзья или враги?**  
**Гороскоп. Реклама. Объявления**

## «Мягкий уголок» уедет на разезд Золотковский

Завершился подписная кампания на газету «Гусевские вести» на первое полугодие 2004 года. А вместе с ней и первый розыгрыш призов для подписчиков, оформивших квитанцию на газету «Гусевские вести» на шесть месяцев. В понедельник состоялось заседание розыгрышной комиссии. В нее вошли заведующая отделом подписки «Роснестат» Н.П. Антонова, редактор газеты И.В. Пирова, редактор радиостанции С.А. Фролов. В розыгрыше участвовали все почтовые отделения савки, где была проведена подписка. С помощью компьютера были выбраны абоненты из города и района, имеющие квитанции на первое полугодие. Из лотерейно выданные выигравшие жеребьевкой с номером отделения связи, а затем — с номером областного абонента приза. Результаты розыгрыша: главный приз — мягкий уголок для кумы выиграла Нина Антоновна Потпова с разезда Золотковский; настольную лампу — Мария Дмитриевна Брунина из города Куровое, проживающая по улице Социалистической, чашку — Валентина Павловна Саводрова — пос. Золотково; ковматр постельного белья — Наталья Николаевна Угасова, д. Параню; набор чашек — Галина Александровна Баргина, г. Гусь-Хрустальный; ул. Торфяная; набор чашек для кофе — Вера Михайловна Игнатова, пос. Ушальский.

**ПРИГЛАЩАЕМ ВЫИГРАВШИХ ЗА ПРИЗАМИ В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ «ГУСЕВСКИЕ ВЕСТИ»**

### РЕКЛАМНАЯ АКЦИЯ

проводится КТВ «Центральный район» и группой фирм, предприниматель в период с 6 января по 4 марта. Дата закрытия реестра участников 25 февраля.

Порядок участия:

- Абонент КТВ «Центральный район» высылает опись на услуги КТВ по март 2004 г. включительно.
- Регистрирует квитанцию об оплате и вносит в реестр участников в абонентском отделе КТВ «Центральный район», получает талон участника, либо абонент будет включен автоматически.
- Рассматривая ваучер, заказывает трансляцию в эфире и выдает призов. О месте получения приза можно узнать в абонентском отделе КТВ «Центральный район». Т. для справок 2-13-71.
- Общие условия проведения рекламной акции:
  - 1 Документ, подтверждающий право на участие, является реестр участников.
  - 2 Победитель не может быть

В МОРЕВ, гендиректор кабельного телевидения «Центральный район».

28 января в 10.00 до 14.00 в общественной приемной при полномочном представителе Президента РФ ведут прием граждане города и района по личным вопросам начальных регионального управления Госкомконтроль России А.С. Яневский и общественный инспектор П.А.Лабачка.

**ООО «Гусь-Хрустальная ТИПОГРАФИЯ»**  
**ПРЕДЛАГАЕТ ЛЮБЫЕ ВИДЫ УСЛУГ**  
ПО ИЗГОТОВЛЕНИЮ ПОЛНОГО СПЕКТРА ПЕЧАТНОЙ ПРОДУКЦИИ (ВЫПУСКНАЯ КОПИЯ) НА РАЗЛИЧНЫХ ВИДАХ БУМАГИ (КОПИРОВАНИЕ)  
**ЖДЕМ ВАС:** 2-13-40, 2-13-40, ул. Калинина, 18  
2-23-84, 2-13-40, 2-22-66

# Анализ транспортный налог

ИМНС России по г. Гусь-Хрустальный обращается к налогоплательщикам - физическим лицам, не уплачившим транспортный налог за 2003 год, установленный главой 28 НК РФ в Законе Владимирской области от 27.11.2002 г. №119-03 «О введении на территории Владимирской области транспортного налога, о необходимости уплаты его до 1.03.2004 г.

Согласно Закону Владимирской области №109-03 от 12.11.2003 г. «О внесении изменений и дополнений в Закон Владимирской области «О введении на территории Владимирской области транспортного налога» изменены сроки уплаты платежей лицами уплачивающими сумму авансового платежа в размере 80% от суммы налога, исчисленного за год, не позднее 15 июля текущего налогового периода. По итогам налогового периода налог в размере 20%

от суммы налога, исчисленного за год, уплачивается не позднее 1 марта года, следующего за отчетным.

В случае, если транспортное средство зарегистрировано на физическое лицо по 1 июля текущего налогового периода, налог уплачивается одной суммой по итогам налогового периода, но не позднее 1 марта года, следующего за отчетным, на основании уведомления, от правленного налогоплательщику налоговым органом не позднее 1 февраля года, следующего за отчетным.

Обращаем ваше внимание на то, что изменение сроков уплаты платежей распространяется и на правоотношения по уплате транспортного налога за 2003 год. С 1.03.2004 г. принимаются к исполнению меры, определенные НК РФ для высказки налогоплательщиков.

руководитель ИМНС РФ по г. Гусь-Хрустальному,

## СПРАШИВАЛИ - ОТВЕЧАЕМ Еще раз о лошадиных силах

- Имеет ли право инвалид, получивший автомобиль от отдела социальной защиты, и имеющий в собственности второй автомобиль, получить за свой счет, на льготной по второму автомобилю в размере 50%? Мощност двигателя второго автомобиля менее 100 л.с.

- В соответствии с подпунктом 2 пункта 2 статьи 358 Налогового кодекса РФ автомобиль легкое, специально оборудованное для инвалидов, а также автомобиль легкое с мощностью двигателя до 100 л.с., полученные (приобретенные) через органы социальной защиты населения в установленном законом порядке, освобождены от налогообложения. По второму автомобилю, приобретенному самостоятельно, инвалид имеет право на льготу в размере 50% от ставки налога по физическому лицу (п.2 ст. 7 Закона Владимирской области от 27.11.2002 г. №119-03). Кроме того, об этом автомобиле вы должны предоставить уведомление в налоговый орган по месту жительства документы, подтверждающие право на льготу и освобождение от уплаты транспортного налога.

- В техническом паспорте на автомобиль указана только мощность двигателя и мощность. Как мне в этом случае будет исчисляться транспортный налог?

- Для выяснения мощности двигателя в лошадиных силах применяется переводной коэффициент - 1 л.с. = 735,498 Вт. При расчете налога округление производится с точностью до второго знака запятой.

- В техническом паспорте моего автомобиля отсутствует информация о мощности двигателя. Как мне будет исчисляться налог?

- При отсутствии в техническом паспорте транспортного средства информации о мощности двигателя принимаются данные о мощности, указанные в его технической документации. Если этих данных нет в технической документации, для определения мощности двигателя может быть принято заключение экспертной организации, представленное налогоплательщику, либо результаты экспертизы, проведенной в соответствии со ст. 65 Налогового кодекса РФ.

## Забейтесь заранее о своей пенсии

ГУ - Управление ПФР в г. Гусь-Хрустальный с 1 января 2004 года начнет работу по оценке пенсионных прав каждого застрахованного лица, независимо от его возраста.

Чтобы ваши пенсионные права были учтены в полном объеме и своевременно рассчитан пенсионный капитал, нужно забейтесь уже сейчас и предоставить сведения, необходимые в трудовой книжке (страховки) за все периоды работы или иной деятельности. Для нынешних пенсионеров оценка пенсионных прав уже производится по имеющимся в пенсионном деле документам о трудовом стаже и заработка. На работающих граждан необходимые сведения собирают через организации, где трудятся граждане.

Обращаем внимание предпринимателей и лиц, которые самостоятельно обеспечивают себя работой, и неработающих граждан (кроме пенсионеров и лиц, уходящих на пенсию в 2004 году), что им необходимо позаботиться о предоставлении документов для оценки пен-

сионных прав. Для этого нужно в ближайшее время обратиться в ГУ - УПФР с трудовой книжкой, другими документами, подтверждающими стаж, военным билетом, а в необходимых случаях (если среднемесячный заработок за 2000-2001 гг. не превышает 1793 руб. 40 коп.) со справкой о заработной плате за более высокие 5 лет подряд из всей трудовой деятельности до 1.01.2002 года. Для подтверждения размера заработной платы, утверждения размера заработной платы в особых условиях труда необходимо предоставить уточняющую справку работодателю или вышестоящей организации, где проходила работа. От полноты и точности предоставляемых данных будет зависеть размер будущей пенсии.

Примем также, со всеми необходимыми документами, осуществляется в ГУ-Управление ПФР в г. Гусь-Хрустальном (ул. Кавказская, м/к 25, кабинет 28). За консультациями можно обратиться по телефонам: 2-37-47, 3-52-39.

С. ПЛАНКОВА,  
зам. начальника ГУ-УПФР в г. Гусь-Хрустальный.

# С надеждой на чистую воду

Наш город обеспечивается питьевой водой из подземных источников (артезианских скважин), которые имеют ряд преимуществ по сравнению с поверхностными источниками воды. Обеспеченность (открытые водоемы): артезианские воды залегают не глубоко, двух или нескольких вододолжных пород, что защищает от загрязнения. Вода из химической и микробиологического загрязнения. Глубокие подземные воды характеризуются сравнительно устойчивым химическим составом и природной чистотой в бактериальном отношении и, как правило, не требуют дополнительной обработки.

Более 90% населения города получает воду из коммунального водопровода. Вода из источников в сеть подается без предварительной очистки. Основная часть подземных водосточников подает воду, отвечающую гигиеническим требованиям по физико-химическим показателям. Но ряд артезианских скважин в городе (№ 5д, № 8 на Жилучасток, скважина № 13 на территории кирпичного завода, скважина № 14 на улице Курловской) характеризуются повышенным природным содержанием железа, высокими показателями жесткости и другими показателями, определяющими органолептические свойства: повышенная мутность, привкус, цвет от желтого до кирпичного, пленка на поверхности и т.д. По микробиологическим показателям вода из этих источников не соответствует гигиеническим требованиям, но уровень бактериологического загрязнения водопроводной сети продолжает оставаться стабильно высоким, основными причинами чего являются высокая износность водопроводной сети (в целом по городу 70%, на Жилучастке до 100%), наличие исторического загрязнения (фильтруемые вещества в частной жилищной доле), старые, стальные скважины хозяйственно-муовые, неподдающиеся очистке. Подземные источники имеют высокое содержание железа (в среднем до 1,2 мг/л в водопроводной сети при предельно допустимой концентрации железа 0,3 мг/л).

В ЦСЗН не прекращают поступать обоснованные жалобы от населения Жилучастка на крайне плохое качество питьевой воды, оказывающей неблагоприятное влияние на здоровье и причиня-

ющей неудобства при использовании воды для хозяйственных бытовых нужд. При употреблении воды с содержанием железа более 1 мг/л могут возникнуть аллергические реакции, раздражение слизистых оболочек и кожи, в отдельных случаях поражение центральной нервной системы, заболевания сердечно-сосудистой системы и др. Ситуация на Жилучастке осложняется еще спорной точностью информации о достоверности среднесуточного объема потребления воды. В соответствии с действующими нормами, что позволило улучшить качество питьевой воды в городе постоянно рассматриваются администрацией и городским Советом. За последние два года достигнуты определенные результаты. Разработана городская программа «Об улучшении санитарно-экологической обстановки в г. Гусь-Хрустальный на 2002-2006 годы», где отразены вопросы улучшения качества питьевой воды и конечного обеспечения. Разработана и запущена программа «Обеспечение чистой питьевой водой населения коммунальной питьевой водой». Принято постановление главы администрации «Об первоочередных мерах по обеспечению санитарно-экологической благополучия населения города». МУ ВПН разработал план мероприятий по обеспечению населения города качественной питьевой водой.

В соответствии с принятыми документами начаты работы по улучшению качества питьевой воды: водоснабжения, отвечающих гигиеническим нормативам, что позволило улучшить качество питьевой воды в городе. В соответствии с принятыми документами начаты работы по улучшению качества питьевой воды: водоснабжения, отвечающих гигиеническим нормативам, что позволило улучшить качество питьевой воды в городе.

В соответствии с принятыми документами начаты работы по улучшению качества питьевой воды: водоснабжения, отвечающих гигиеническим нормативам, что позволило улучшить качество питьевой воды в городе.

Ведутся работы по восстановлению водопроводной сети. МУ ВПН «С/С им. Дерягинского» до конца 2003 г. планирует подключить другие участки Жилучастка к водоснабжению ОАО «С/С им. Дерягинского» и прекратить эксплуатацию артезианских скважин с высоким содержанием железа, завершена разработка проектной документации на бурение новой скважины по проекту 50-летия Советской Власти (парк ДК «С/С им. Дерягинского»). После экспертизы бурение артезианских планируется начать в феврале текущего года. Разработана проектная документация по прокладке водопровода от улицы Шатурской до улицы Садовой для подключения Жилучастка к артезианским «С/С им. Дерягинского». МУ ВПН построен новый водопровод по Заоводскому переулку, заменено 5 км водопроводных сетей со 100% новым классом, в основном на улицах Зеркальной, Мира, Дружды Народов, в Гражданском переулке. Водопроводные трубы в основном использовались из наиболее гигиенических полимерных материалов.

Таким образом, намечалась положительная тенденция в улучшении качества питьевой воды в городе, дальнейшая реализация намеченных мероприятий будет зависеть от финансирования разрабатываемых программ. А в настоящее время для снижения неблагоприятного влияния на здоровье населения коммунальной питьевой воды рекомендуется использовать бытовые установки для очистки воды от избытка железа. Для питьевых целей उपयोगную воду надо только после кипячения и отстаивания. Установки для очистки воды необходимо эксплуатировать в соответствии с прилагаемой инструкцией.

Л.ИВАНОВА,  
зам. отделением коммунальной гигиены ЦСЗН в Гусь-Хрустальном районе.

- А вы душки?  
- Эх, С.Пласского.



## Пенсионеры и ветераны нанесенного вкладам

Отдел социальной защиты населения администрации г. Гусь-Хрустальный продолжает работу по выплате компенсаций гражданам, которые были признаны инвалидами в соответствии с Законом РФ «О ветеранах». На основании Указа Президента № 1157, компенсационные выплаты будут производиться Федеральным общественно-государственным фондом по выплатам ветеранам войны и ветеранам боевых действий. Компенсация ущерба, нанесенного владениям - физическим лицам деятельностью компаний, нарушающих условия акты, регулирующие деятельность на финансовом и фондовом рынках РФ с 1 января 2004 вступило в действие Положение о компенсационных выплатах, утвержденное решением Полпреазиатского фонда. Федеральное общественно-государственное учреждение призвано защищать права инвесторов с 10.10.2003 г., в соответствии с которым право на получение компенсационных выплат приобретает весь инвестор в Российской Федерации, в том числе и не относящиеся к льготным категориям.

Выплаты производятся по личным заявлениям граждан, имеющим право на получение компенсаций, тех компаний, которые являются эмитентами ценных бумаг, которых инвестор имеет право на получение компенсации. Перечень компаний, привлекавших денежные средства населения и не выполняющих свои финансовые обязательства, находится в открытом доступе на сайте населения администрации г. Гусь-Хрустального.

Право на получение компенсации по вкладу гражданина, имеют следующие категории граждан: - вдовы (вдовцы) граждан, имеющего право на получение компенсации; - лица, являющиеся инвалидами детства, у которых умерли родители/граждане, имеющие право на получение компенсации;

- родители граждан, имеющие право на получение компенсации, погибших в локальных военных конфликтах на территории СССР и территории других государств, в том числе в Северо-Кавказском регионе на стороне Федеральных сил.

Граждане, претендующие на включение в список вкладчиков финансовых компаний, которые будут выплачены компенсации из средств фонда, должны предоставить в отдел социальной защиты населения (ул. Рудницкой, 15):

- документ, подтверждающий право на вклад в финансовую компанию, содержащий сведения о размере вклада;
- обязательный счет (до востребования), открытый в АБС ИМБ, ул. Калинина, 42;
- время: понедельник, четверг с 8:00 до 12:00 (кабинет № 12), Т. 2-15-39.

М.ТИТОВА,  
зам. отделением социальной защиты населения.

# Татьянин день

## Праздник студентов «Только у нас...»

Другое тако праздники России не знала. Церковные торжества, Масленица и Новый год — это праздники были привычны для нас.

Но университетский праздник был необычен во всем. Основателем первого русского университета в 1755 году был 25-летний красавец, а любимец императрицы Иван Шувалов. Сам выбор дня святой Татьяны не был случайным. Открытие университета стало подарком не только России, но и родной матушке Татьяне Петровне в день ее имени. «Дарю тебе университеты», — провозгласил на ступени подносе красной драпы. Так, День ангела всех православных Татьян приобрел новое содержание.

В те времена университет был самым важным культурным очагом в Москве: здесь издавалась первая городская газета, первая московская библиотека распахивала двери для публики, принимал посетителей первый Ботанический сад, здесь ставились спектакли и печатались книги... Несмотря на то, университетские праздники сразу снизили популярность у московских жителей. Здесь можно было найти лишь и брады и разудал да и жидучку твою.

Праздничный этот день начинался, как водится, службой в церкви. Затем профессора и студенты, их родители и другая публика собирались в актовом зале. Прозвонили речь на разных языках, читались стихи собственного сочинения. На корнях раздался оркестр и прекрасный хор. В промежутки между речами играла музыка и предлагалось ощущение: морозное, frosty, лимонное и гелевое. Лучшие студенты получали награды из рук важнейших персон Москвы — митрополита и генерал-губернатора — вместе с благодарением и напутственным словом. Это были чудные минуты, особенно для отца и матерей нерадивых. Затем можно было осмотреть помещения университета — аудитория, библиотеку, многочисленные коллекции и собрания. Публика разбиралась по лапам.

Татьянин день не исчерпывался «официальной» программой. Оставшаяся часть дня для студентов веселился бесшабашно и раскрепощено. Когда сложились такая традиция, тогда уже трудно установить точно, но со второй половины XIX века Москва 12 января по старому стилю (25 по новому) всецело принадлежала студентам.

В этот праздник отмечались все различия — возрастные и сословные, отмечались все чины и звания, уравнивались богатые и бедные — все они ощущали себя согражданами куечной республики. Масленица ученые и важные чиновники, преподававшие прикладные повременные и модные журналисты ощущали себя в этот день «старыми студентами».

Студенты из богатых, «белородных», пристроили отметить праздник с родными и первокурсниками в «ночбуды» попойки, приобщения к самым товарищам. Самым знаменитым и гостеприимным был ресторан «Эризмат», где для такого случая российская молодежь была приспособлена заменена простыми столбами с лавками, дороги зеркала убраны, а полы поруганы толстыми слоями снега. Так свободные себя чувствовали гости и спойлоные — хозовья.

В этот студентам в этот день музыка только колодезна записки. За стол уселись все и всемоулю — любимые профессора, популярные журналисты, студенты, доклады и лекции делались. Это объединяющая их традиция, общий стол имеет древний смысл. В каком вы случае могут собраться в подобной расхождении обстоятельстве, но в одном, общем для всех, и потому особенно дорогие, чувствую?

И в наши дни Татьяна день остается праздником студенчества, праздником молодости, праздником всех тех, кто испытывает неутолимую жажду знаний, поиска и открытия. Мы поздравляем студентов всех поколений, в твоем педагогов, открывающих истинные просторы своего. Радыств вам, надежды и удачи!

В Гусевском степольном колледже в Татьянин день устраиваются концерты, проводятся конкурсы и поют традиционную песню: «Только учим, студенты!». Вот мнения некоторых студентов об этом празднике.



**Ирина Смолодская**

(гр. Т4-1у) Гусевского степольного колледжа) в Татьянин день всегда встречает с друзьями. Через радиопередачу, которая бывает в этот день в ГСК, передает приветствия и поздравления всем студентам и Татьяном Дня себя. Ирина ждет в первую очередь поздравлений от студентов и их родителей.



**Костя Рыбин**

(гр. Т4-1у) вместе со своими сокурсниками отмечает Татьянин день в кафе «У Карлсона». Костя хотел бы отметить студенческую праздничную с учащимися других ССУЗов. Прогласть их в ГСК и поздравить, если они умеют, делать, организовать праздничный концерт.



**Юлия Хобасанская**

(гр. А1-1) в этом году отмечать Татьянин день студент, но она много знает о его истории и о том, как отмечают его в ГСК. Юля хотела бы встретить этот праздник в большой веселой компании.



**Арина Шабанова**

(гр. Т4-1) помнит историю радиопередачи в Татьянин день. Получает очень много поздравлений, ведь у нее двойная праздничная. Тани хотела бы поблагодарить родителей за поддержку в городе, а другим колледжам.

## Городость района

Каждый год выпускники школ района становятся студентами различных вузов. Сегодня наш рассказ о некоторых из них.

**Андрей УВАРОВ** учился в Уршольской средней общеобразовательной школе, которую окончил с золотой медалью. После школы поступил в несколько институтов. Вступительные экзамены успешно сдал в три, но окончил свой выбор на Бауманском университете.

Прежде, на занятиях в школе, Андрей не забывал заниматься в школу. Он рассказывает о своих бывших педагогах, как много учились в степольном вузе, но ни не отказывают, продолжая заниматься на отлично.

Для бывших учителей и одноклассников А. Уваров всегда будет оставаться любимым учеником и верным другом.

**София МИРОНОВА** — студентка Московского института им. Д.И. Менделеева. Она окончила Курловскую среднюю общеобразовательную школу № 1 с серебряной медалью. Здесь ее характеризуют как отзывчивую, старательную, активную, скромную девочку.

Во время учебы в школе София

занималась краеведческой работой. Большой вклад внесла в подготовку открытия школьного музея «Наш город». И оставила о нем в родной школе хорошие воспоминания.

**Юлия КОЛЕТКОВА** окончила в 1997 году Мезновскую среднюю школу с серебряной медалью. Мечтала получить высшее образование в Московском авиационном институте, о существовании которого узнала от знакомых. В 11 классе посещала подготовительные курсы в этом вузе. Поступила на авиоинженерный факультет. Жила в общежитии, быстро близилась с одноклассниками. После первой сессии ее признали лучшей в группе.

В 1999 году вышла замуж, за студента того же института. У них родилась дочка.

Юля никогда не пожалела о том, что поступила в этот институт. Она любит свою профессию, увлекается компьютерами и посещает авиавыставки.

**Надя ОРДИНИ** окончила Ташицкую среднюю общеобразовательную школу. В 1999 г. поступила в Ивановскую медицинскую академию. О профессии врача никогда не думала, это было мечтой мамы.

Надя приобрела навыки в медицине и прошла практику во Владимире в «Юрской поликлинике», а в Ивановске в отделении детской хирургии.

Предстоящий день Татьяны Надежда отметит дома с друзьями.

**Татьяна ВОЛЮШИНА** в 1999 г. получила аттестат о среднем образовании Ташицкой школы. После школы поступила в Ивановскую медицинскую академию. Еще будучи ученицей, предпочтение отдавала таким наукам, как биология, химия, математика. Татьяна принимала участие в районных и областных олимпиадах по математике.

О профессорах врачам стала с детства. Она речива и дружелюбна, примерила белый халат и шапку, много परिवарила раны своим подружкам.

Сейчас Тани учится на втором курсе. В школе ее помнят как добрую, отзывчивую, общительную девочку, активно участвовавшую в школьных мероприятиях.

## Профессиональное образование

Важнейшей стороной деятельности ЦЗ является оказание помощи в получении профессии, имеющей спрос на рынке труда. Всего по направлению службы занятости за 2003 год заключили профессиональное обучение 240 человек. В основном это молодые люди от 18 до 25 лет, а также молодые, впервые вступающие на рынок труда; выпускники общеобразовательных учреждений; женщины, имеющие несовершеннолетних детей и детей-инвалидов; инвалиды, одинокие родители. Приоритетным путем получения профессии за счет федерального бюджета пользуются безработные граждане, особо нуждающиеся в социальной защите.

Обучение безработных граждан осуществляло в учебных заведениях, прошедших конкурс на получение заказа на образовательные услуги в 2003-2004 гг. В Гусевском степольном колледже 68 безработных обучались по курсу оператор ЭВМ. В ПУ № 1 (безработные женщины 60 чел.) приобрели профессию продавщица продовольственных и непродовольственных товаров. Здесь же обучались заочниками 15 человек, видители категории «Б» (11 чел.).

Образовательные услуги безработным оказывали также в ПУ № 47 (продавец - 23 чел., повар-кондитер - 18 чел., парикмахер - 10 чел., бухгалтер - 10 чел.), в ООО «Универсальный комбинат» подготовили 18 человек — оператор котельной. На базе школы РОСТО 17 безработных овладели военно-учетной профессией видители категории «Б» (за последние 12 месяцев в школе БС). Молодые люди отбегались совместно с военным комиссариатом. Всего по направлению службы занятости обучались 233 гражданина.

Многие безработные граждане смогли приобрести определенную профессию, продолжив работу в предпринимательской деятельности, они составили 49,2% от общего числа направленных на обучение.

Средний срок профессионального обучения безработных граждан составил 2,2 месяца. Наибольший срок обучения — 3 месяца — установился для бухгалтеров, парикмахеров, продавцов. Наибольший срок обучения — 1 месяц — для видители категории «Б». Средний срок обучения — 1,5 месяца безработного составил 2,3 тыс. руб.

## Простота ума

Прямая комиссия в институте. Прислать комиссию задает вопрос очередному студенту: Почему вы поступаете в наш институт? — Не задая глупых вопросов, планка!

Торжественная роль директора школы на выпускном: — Мы собрались здесь, чтобы проводить наших выпускников в послыдний путь... Простите... На большую дорогу!

Новый русский в музее шел на кресло. Экскурсовод им говорит: — Что вы делаете?! Это же кресло самой Екатерины! — Я-че, плохо воспитан, что ли? Она придет, я встану!

Г.Трубиновский вестник № 9. 23 января 2004 года

# Гармоничная жизнь Добрая традиция

Мне хочется поведать вам о том, какие обычаи, традиции существуют у нас в год в год — это праздники Нового года.

Старый Новый год в нашем селе Черново издавна сопровождается празднованием обычаями. В ночь с 13 на 14 января у нас принято колдовать. Так было и на этот раз. Много рижских мальчишек и девочек, а также и взрослых людей, приехали в дома. Радужно в Бабой, Юли, в Лешим, и Снегурочку, и Несмеяну и таких только персонажей было.

В ночь под старый Новый год у наших жителей село Черново стало очень весело и шумно. Колдовали под кашеками. Как углята во время праздника, так углята во сне размышляет. Таузон, таузон. Погара дора колоты. Погара люта, погара похоты, Погара сыня жинь.

Таузон, таузон. Младост эхонского благополучия и здоровья. А зовемя взамен податок колдованием всемо упроче-

## НЕ ОЧЕРСТВЕТЬ ДУШОЙ

Кто такая инвалда, и как ему жить, знает ты, у кого они есть, и кто мне ты, у кого добро сердце и добрая душа. Но нас еще люди злобыли: сила и охотничья. Об инвалдах вспоминаю во время декады инвалдов, да и то не во всех. Все мы люди с разными характерами, разными возможностями жизни. Не каждый человек с ограниченными возможностями может ходить, прыгать, плавать, заниматься спортом, помогать себе. Вот именно такие инвалды остаются без помощи и поддержки.

В декаду инвалдов поступило много писем и в общество инвалдов, но и линия созидания. Помощь была и деньгами, и продуктами, но помощи не получали. Частично это много примеров. Так, по ул. 2-й Народной жил семья, в которой 2 человека. Саша Шамала тяжело болен. Помощь не была оказана ни от общества инвалдов, где он состоит на учете, ни от семьи. Саша Шамала живет с семьей своей из четырех человек.

## «ЛЮБИТЬ НИКОГДА НЕ ПОЗДНО»

Наверное, не зря устроители традиционных танцевальных вечеров в нашем клубе так эти танцевальные вечера назвали. Но я разве поздно люблю кружевные и замысловатые шляпки, обьем-солнце, последние платки, из которых сделаны замысловатые наряды и которые хочется надевать особенно круто. А тут в самый раз, в этом уютном зале и можно встретиться хотя бы раз в месяц, отвести душу погулять с прошлым, пообщаться с настоящим.

Но вернемся к вечеру. Душой оркестр под руководством талантливого музыканта Евгения Солонина. Провел Кирюла Мариса, д. 15, за 3 живет семья из четырех человек.

## Спасибо за милосердие

Большую помощь оказал коллектив ООО «Память» средней школы № 15. Его директор, депутат городского совета В.С. Волынецкий лично побывал в этой школе, поздравил ребят с Новым годом, подарил им успех в учебе, творчестве, спорте и вручил сладкие подарки. Многие ребята, многодетные, неблагополучные семьи, детям сиротам и инвалидам. Коллектив школы № 15 выражает огромную благодарность ООО «Память» за эту благотворительную акцию.

# СВЯТЫЕ ВМЛИ ВЛАДИМИРСКОЙ Века, действующая побывью

ни, пироги, картошку являл, сладкое, иногда даже и яйца свежие.

...повалением не зная, на небо колдующие превращают свое хождение из дома в иду и прорыв и встречать старик Новый Год. Но в этот момент не внев похвалится на улице и не чинов шалить. Наутро же в теле еще предводительного времени на дождя оклеветав разговоры о проказах колдующих.

А впереди прекрасный праздник Крещение. У нас в селе был святой родник, так называют наши жители. Самое святое место нашего села. И вот все колдующие, обязаны на Крещение испустить свои грехи. То есть искупаться в роднике и взамен приобрести здоровье и здоровье на многие лета.

Вот такой святой и прекрасный народный обычай сохранился в моем селе.

ни Странши Суде Господу спрост ожить на не обрече бы. Служить себе не позволяла, но обрече бы. Служить себе не позволяла, но обрече бы. Служить себе не позволяла, но обрече бы.

Четверста лет назад, 15 января 1604 года, почина о Господу праведный Митрофан Лазаревская. Она не была ни монахиней, ни пустыницей, ни мученицей, в протесте людей была она и Митрофан Лазаревский. В 16 лет бедная сиротка вышла замуж за боярина Юрия Осоргина и в тех годах об управлении большаком хозяйством, — мучко асе в разрядок по делая царской служки, свекор и свекровь старенькие дети — и в ученье надо. Так через 20, по выражению летописца Ключевского, прожилась она в доброй старости, имея сына и дочь, а также много слуг.

Волею своего в жизни Ульяны Осоргина, что немаловажно, делались среди дурных, стать выходящих. Но Бог прославляет Сам кого хочешь. И конечно, для того, чтобы дать нам пример: живя так же.

В раннем детстве Ульяна осталась сиротой, ее опекала тетя. Денег у дачной не было, но обладая она сорочившим много уда — свердцем, исполненным чувств сострадания и безысходности. Она ухаживала за больными, давая им пищу, одежду и развлекать детьми.

Благодарить в тайне было главной потребностью ее благого родного сердца. И в замужестве она, уложив все спать, шла, делая серпанку развлекать и одеждой. Чтобы помогать несчастным, Ульяна ела только один раз в день, платье носила простое, искусство у нее не славилось, родного слова. Своих слуг она называла по имени-отчеству, при-

служивать себе не позволяла, но обрече бы. Служить себе не позволяла, но обрече бы. Служить себе не позволяла, но обрече бы.

В 16 лет у нее даже шубы не было, не в чем было зиме на улицу выйти.

Страшная ночь лежала хлеба и развела всем, ведь нищие и убогие по старой правде продалаи старости за доброту. Известно, что в начале своего царствования Борис клятвенно обязался народу благодеянием. Однако определено было Богом, что за преступление высшей злостью, подпадающей под наказание царевича Дмитрия, понос кресту, убийство родо. Десять лет Сауты, русский от голода и мора города и села, наставшие исполнением, и ученье русская распалась за грех. Горю: не стои себе был праведник. И те города и села, где жили праведники или праведники, подобно святой Ульяны Лазаревской, выстояли в то страшное время гнева Божия.

Борис Годунов был великий государственный деятель, он проводил мудрые экономические и политические реформы. Только вот Бог его царствование на кресте не благословил. Волею 1601 года злая дождя, а в августе — невзвездная дождь — ударили мороз. Царь свои соколам, развлекать народ хлеб беслатно, а его все прожизни и винили во всех бедях. Следующие два года хлеб в стране не уродился. Народ страдал в Москву за хлебом, где и импал, тысячами на улицах от морозов.

Как мы встретили эту бедную Ульяну? Она продавала все, что только можно было продать. На эти деньги купила хлеб у тех, кто имел большие запасы и теперь наживался на народном горе, и кормила голодающих. И никто, купивший хлеб, и не сказал бы, что не умрал. Это факт исторический.

Подождала она корит и в всех

своих дворов людей. А над славя, что в то время многие помещики, просясь к сироте, приходили из дому, чтобы не кормить, но при этом не давали отступных грамот, ведь после того, как голод закончился, многие по закону снова вернулись к их собственности. Ульяна же, когда у нее совсем ничего не осталось, собрала свое добро и сказала: «Всем вам дано волю грамоту, идите к Богу, кормите вас мне больше ничем». Некоторые ушли, она проводила их по-матерински, с молитвой и благословением.

Все самоотверженная жизнь этой женщины была исполнением заповеди о любви к ближнему. Единственное подававшее хлеб чудо она совершила в голодные годы. Своим слуг Ульяна послала в лес за лебедом и кровав ясой. Из этого смеси она савла с молотком дрова, а ночь лежала хлеба и развела всем, ведь нищие и убогие по старой правде продалаи старости за доброту. Известно, что в начале своего царствования Борис клятвенно обязался народу благодеянием. Однако определено было Богом, что за преступление высшей злостью, подпадающей под наказание царевича Дмитрия, понос кресту, убийство родо.

Давно богатым люди, припрятавшие хлеб, чтобы потом продать его по дорожке, приходили отдавать хлеб бедной удавочке. И удавочка была, ничего сокровенного в жизни не пробаваля.

В эти тяжкие годы Ульяна со слезами душевной веры, никто не видел ее печальной или кинематограф (а ведь было ей в ту пору 60 лет). Нарпоти, глядя на ее радость, многие откровенно высказывали свое восхищение.

Наступило время Ульяны в змиюную стору не ходила в церковь: в церковь не ходила. И в священный сельский храм, а имя святого Лазара за Богомупущением услышал голос от юной Божией Матери. «Сыны и дочерья мои, Ульяну, что напарно не ходит она в церковь. Домашню молитва притянула Богу, но не так, как вероука. А вы углятае Ульяну: Божией помет не слыши».

Потрясенный священник прибежал к Ульяне и рассказал ей, что слышал. Она просила священника не говорить об этом никому при ее жизни. Потом немедленно пошла в храм, поприветовав батюшку, отслужила молебен Божией Матери, и с того времени в ветхой одежде в любую погоду ходила в церковь во всем Богомупущением.

В последние дни жизни голода она умерла. Великий подвиг ее жизни, целиком посвященной деятельности любви к ближнему, был замечен. Своей жизнью и подвигом Ульяны были обречены ее нетленные мощи. Ныне они покоятся в Благовещенской церкви города Муроме.

И.ИЛЬЧЕНОВА,  
«Русский дождь», № 1, 2004 г.

## Колдод, колдод, открывай ворота...

Весело проходил праздник Рождества в детской школе искусств. Его подготовил коллектив отделения народного хорового искусства, в котором постоянно занимаются дети из класса эмоционально-образного развития личности. С колдочками — хвалебными песнями, прославляющими гостеприимных хозяев — развлекать дети обилие своею шопую, уличную.

Праздничная игра проведена, построенная на народных традициях, заинтересовала и взрослых. Это мероприятие принимали участие в этом мероприятии. Организовали это веселье воспитатели областного колледжа культуры и искусства Е.Сойма и А.Данова, которые в прошлом году проводили здесь праздник. Впереди подготовка к широким Масленицам.

## Душевно отдохнули

13 января в старый Новый год, глава Аксеновской администрации И.Шверцова совместно с директором местного дома культуры Е.Сибиревой и худсоветом — руководителем Е.Крыловой провели день отдыха для инвалдов и инвалидов-колясочников. Участники художественной самодеятельности подготовили концерт. Надо отметить исполнение песен сестрами Марией и Оксаной Гудиниными. Искренне благодарны за приглашение и участие в этом мероприятии. Организаторы: директор областного колледжа культуры и искусства Е.Сойма и А.Данова, которые в прошлом году проводили здесь праздник. Впереди подготовка к широким Масленицам.

М.И.ГРИГОРЬЕВА,  
инвалда трудя 3 группы.

## Увещевания № 9

Увещевания № 9

23 января 2004 года



